
 

 

Příklady dobré praxe: když SMART řešení ožívají 

v regionech 

V projektu CESMOD se nezastavujeme – pracujeme naplno na sběru a analýze příkladů 

dobré praxe, které ukazují, že chytrá řešení mají v Česku mnoho podob i příběhů. Od zelené 

transformace měst přes inovativní vzdělávání až po propojení sociálních a zdravotních služeb 

– všude tam vznikají inspirativní projekty, které stojí za to sdílet. 

Proč jsou příklady dobré praxe tak důležité? 

Každý příklad představuje konkrétní důkaz, že SMART přístupy nejsou jen strategické 

dokumenty, ale živé projekty, které mění každodenní realitu komunit. Slouží jako inspirace 

i vodítko – ukazují, co funguje, proč to funguje a jak mohou ostatní navázat. Díky nim 

dokážeme lépe pochopit, co znamená udržitelnost, odolnost i skutečná mezisektorová 

spolupráce. 

Od Adršpachu   Dolní Břežany 

Mezi zaznamenanými příklady najdeme rozmanitá řešení: 

od inteligentního řízení dopravy s podporou 5G D52, přes online rezervační systém pro 

vstup do Adršpašských skal, zelené střechy na panelových domech, společné nákupy 

energií nebo komunitní rozvoj v Neratově, až po inovativní vzdělávací projekty jako 

Eduzměna Kutnohorsko či SFÉRA Pardubice. Nechybí ani Girasole – unikátní model 

propojování sociálních a zdravotních služeb, Park Miřejovická stráň – jednoduché řešení 

HDV modelací terénu, Dolní Břežany à la Startup Village, Brno Špitalka – zapojení 

obyvatel do plánování a rozvoje lokality nebo Communitas Šluknovsko, který ukazuje 

sílu venkovských komunit. 

Jak příklady hodnotíme 

Každý zaznamenaný projekt prochází detailním hodnocením: 

– podle klíčových slov, lokality, tématické oblasti a typu iniciativy (Smart City, Smart 

Villages, Smart Regions); 

– z hlediska relevance k jednotlivým komponentám a naplňování principů SMART 

řešení 

– podle naplňování kritéria resilience (sociální, ekonomické, environmentální či digitální) 

či typu a zaměření inovací 
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Zásadní je také spolupráce napříč quadruple helix – tedy propojení veřejné správy, 

podnikatelského, akademického, neziskového sektoru a občanské společnosti. Právě tam se 

ukazuje, že opravdová inovace vzniká na průsečíku různých pohledů a zkušeností. Stejně 

tak nás je pro nás stěžejní dopad na jednotlivé cílové skupiny. Nechybí ani podrobný popis 

příkladu dobré praxe včetně termínu realizace, návratnosti, limitů či zdrojů 

financování. 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Dopad na občanskou společnost a neziskový sektor 

 

Zdroj: CESMOD, 2025 

Mapujeme SMART budoucnost 

Díky sběru příkladů dobré praxe vznikne přehledová interaktivní mapa, 

multistakeholderové mapy a metodická doporučení, která pomohou obcím a regionům při 

zavádění vlastních chytrých řešení. Z dosud nasbíraných projektů převažují příklady nejen 

z hlavního města Prahy, Jihomoravského a Středočeského kraje – ale každým týdnem 

přibývají nové a nové z dalších regionů. 

Do konce roku plánujeme překročit hranici 100 ověřených příkladů dobré praxe – a ukázat, 

že chytrá, udržitelná a odolná řešení mají své místo v každém koutě České republiky. 

 

Zapojte se i vy! 

Máte ve svém městě, obci či regionu inspirativní projekt, který stojí za sdílení? Dejte nám 

o něm vědět – i váš příklad může být součástí mozaiky, která ukazuje, že SMART přístup 

začíná od lidí a končí u lepší kvality života nás všech. 
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